



Středisko humanitární
a rozvojové spolupráce

ZPRÁVA STŘEDISKA HUMANITÁRNÍ A ROZVOJOVÉ SPOLUPRÁCE DIAKONIE ČCE ZA ROK 2020

Vážené synodálky, vážení synodálové,

povšechný sbor ČCE je partnerským sborem Diakonie ČCE – Střediska humanitární a rozvojové spolupráce. Dle ŘDP čl. 11 odst. 3 vám předkládáme zprávu o činnosti Střediska za rok 2020.

V loňském roce v našem týmu působilo 18 zaměstnanců (průměrný evidenční počet ve fyzických osobách), 16 zaměstnanců (průměrný evidenční počet zaměstnanců přepočtený); počet osob na DPP 16, počet osob DPČ 1).

Náklady 2020		Výnosy 2020	
Spotřebované nákupy	779 557,37	Tržby za prodané zboží	98 658,79
Služby	45 750 494,32	Dary soukromých dárců a nadací	6 759 927,32
Osobní náklady	11 608 686,64	Provozní dotace	52 952 078,53
Daně a poplatky	43 758,98	Ostatní výnosy	678 381,95
Dary	1 906 427,49		
Odpisy, prodaný majetek, rezervy	23 776,00		
Poskytnuté příspěvky	240 406,91		
Ostatní náklady	135 938,88		
Náklady celkem	60 489 046,59	Výnosy celkem	60 489 046,59
Hospodářský výsledek roku 2020:			0,00

Fundraising – dárci, sbírky v roce 2020

Místo standardních dvou sbírek, které každoročně pořádáme, jsme dárce žádali o finanční pomoc potřebným pětkrát. A to v situaci, kdy mnoho lidí v naší společnosti bylo ohroženo ztrátou příjmů.

Od povšechného sboru jsme obdrželi dar v součtu za 450 000,- Kč na podporu humanitární pomoci v ČR (100 000 Kč bylo určeno na finanční pomoc lidem, kteří se ocitli v tíživé životní situaci v souvislosti pandemií nemoci COVID-19, 100 000 Kč bylo určeno na finanční pomoc lidem, kteří se ocitli v tíživé životní situaci v souvislosti s povodněmi na Uničovsku, a 250 000 Kč bylo určeno na podporu střediska HRS při zajišťování připravenosti a organizaci humanitární pomoci v ČR).

Postní sbírka na pomoc syrským uprchlíkům v Libanonu vynesla 545 000 Kč i přesto, že se konala v době, kdy byly kostely zavřené. Její výtěžek posloužil komunitnímu centru Tahaddi na podporu předškolního vzdělávání dětí a také na pořízení vybavení pro distanční vzdělávání dětí v komunitní škole.

Na jaře jsme také otevřeli **sbírku pro podporu lidí v ČR**, kteří se dostali kvůli vládním koronavirovým opatřením do existenčních problémů. Výnos sbírky činil více jak 404 000 Kč.

V červnu tohoto roku zasáhly Uničovsko ničivé povodně. Reagovali jsme na poptávku, která vzešla z farních sborů a otevřeli **sbírku na pomoc obyvatelům zasažených velkou vodou**, především seniorům a jiným sociálně potřebným rodinám v oblasti. Z prostředků veřejné sbírky jsme mohli podpořit 27 domácností, mezi které jsme rozdělili 197 100 Kč.

Sbírka na pomoc Bejrútu po výbuchu, kterou jsme pořádali v srpnu 2020 a do které se také zapojila řada sborů ČCE, vynesla 364 000 Kč.

Sbírka pro Otcův Dům na Ukrajinu se konala od 25. 11. 2020 do 28. 2. 2021 a vynesla 253 486 Kč. Otcův Dům poskytuje pěstounskou péči sirotkům a dětem ze sociálně slabých rodin. Synodní rada navýšila dar z humanitárního fondu o dalších 50 tisíc, za což ze srdce děkujeme.

Kromě těchto sbírek jsme v roce 2020 měli 56 pravidelných dárců přispívajících našemu středisku na měsíční bázi. Průměrný měsíční příspěvek je 240 Kč měsíčně. Celková výše darů od pravidelných dárců dosáhla 161 476 Kč.

Humanitární projekty v zahraničí

HRS Diakonie ČCE působilo skrze humanitární a rozvojové projekty v roce 2020 v celkem 8 zemích: Ukrajina, Mauretánie, Jordánsko, Libanon, Kambodža, Bangladěš, Myanmar a Vietnam. Ty byly financovány z dotací/grantů MZV, MV ČR, prostředků České rozvojové agentury a OSN (UNDP), v případě Libanonu také z cca 10 % z prostředků Postní sbírky. Celkový objem těchto projektů se blížil sumě 40 milionů Kč. Jedná se o značný nárůst, protože v roce 2019 činil objem projektových prostředků na práci v zahraničí přibližně 25 mil. Kč. HRS Diakonie se v roce 2020 podařilo nově zahájit svou činnost ve Vietnamu, Bangladěši a také podstatně rozšířit v Myanmaru a Kambodži. Zde HRS disponuje jedinou vlastní zahraniční kanceláří s dvěma zaměstnanci, všechny projekty jsou jinak realizovány skrze místní partnery (často osvědčené léty spolupráce). Níže je stručný přehled jednotlivých projektů, detailnější informace a aktuality k jednotlivým zemím viz. prosím www.diakoniespolu.cz:

Libanon: Zlepšení životních podmínek nejzranitelnějších syrských domácností a libanonské hostitelské komunity – fáze IV

Projekt se v roce 2020 soustředil opět na pomoc nejchudším obyvatelům slumu na jižním okraji Bejrútu, jak syrských uprchlíků, tak místního obyvatelstva. Vedle potravinové pomoci šlo o zajištění základních věcí do domácností, jako jsou příkrývky, topení nebo pračky. Projekt také poskytuje podporu při získávání osobních dokladů, které jsou nezbytné pro přístup k některým službám a potenciální návrat. Doplnuje a podporuje další činnosti komunitního centra Tahaddi (přímý realizátor pomoci) v oblasti vzdělávání dětí, primární zdravotní péče a rozvoje komunity.

Celkový rozpočet projektu 2020: 5 mil. Kč

Partneři: Ministerstvo zahraničních věcí ČR; LSESD – Merath (Middle East Revive and Thrive), Tahaddi

Jordánsko: Zvyšování dostupnosti psychosociální péče a ochrany práv dětí v oblasti Zarqa – fáze II

Podpora syrských uprchlíků v Jordánsku se soustředí v rámci nově založeného komunitního centra, které slouží syrským uprchlíkům i hostitelské komunitě. Zaměřuje se na psychosociální pomoc a volnočasové kurzy ve městě Zarqa pro děti i dospělé. Nově založené komunitní centrum poskytuje kromě přímé psychosociální pomoci kurzy keramiky, zumb, angličtiny či sportovní kroužky. Důraz je kladen na to, že kurzy vedou (za finanční odměnu) dobrovolníci z řad komunity.

Celkový rozpočet projektu 2020: 5 mil Kč

Partneři: Luterský světový svaz Jordánsko (LWF Jordan)

Myanmar (Barma): Posílení odolnosti krizí zasažených komunit v Arakanském státě

Záměr projektu: Přispět ke zvýšení odolnosti vnitřně přesídlených osob (muslimských Rohingů) a hostitelských komunit v Arakanském státě.

Příjemci pomoci:

- 3 opravené školy pro 954 žáků v oblasti Mrauk U a Ponnagyun
- podpora 25 učitelů (8 žen) z 3 opravených škol v oblasti Mrauk U a Ponnagyun
- byly předány školní pomůcky pro 954 studentů z cílových oblastí
- 150 osob z řad Rohingů a Arakánců/Rakhinů nabylo dovednosti v podnikání a podnikovém plánování.
- dohromady 150 mladých lidí vyškolených v šití, opravě motorek, kadeřnictví, v opravě a šití rybářských sítí,
- 108 lidí (63 žen) podpořeno v drobném podnikání (školení, materiální nebo finanční pomoc, rozvoj obchodního plánu)
- Byly sjednány 3 schémata podpory sociální soudržnosti mezi muslimskými a arakanskými vesnicemi skrze společně prospěšné projekty, jako například výstavba společné silnice a mostu.

Celkový rozpočet projektu 2020: 5 mil. Kč

Partneři: Ministerstvo zahraničních věcí ČR; Luterský světový svaz Myanmar

Web: <https://www.diakoniespolu.cz/co-delame/deti-a-mladez/myanmar/>

Kambodža: Adaptace zemědělství na změny klimatu

Záměr projektu: Přispět ke spravedlivému rozvoji Kambodže prostřednictvím zvýšení odolnosti vůči katastrofám, připravenosti na katastrofy a zvládání jejich následků a adaptaci na změny klimatu.

- zvýšeno povědomí o konceptech *snižování rizik katastrof* (DRR – Disaster Risk Reduction) a adaptability na změny klimatu (CCA – Climate Change Adaptiveness) u 647 dětí, mládeže a členů místních komunit
- 24 studentských skupin bylo v okresu Phnum Kravanh vyškoleny a aktivně zapojeno do tvorby plánu rozvoje vesnice a následného investičního plánu

- 573 studentů z 5 škol a 388 členů komunit se zúčastnilo osvětových akcí které byly uspořádány studentskými skupinami
- 55 domácností bylo podpořeno ve sběru dešťové vody
- 50 domácností obdrželo solární panely
- 194 členů komunit má možnost využívat 2 nově vybudované vodní rezervoáry
- 26 vzorových domácností bylo vybráno, proškoleno a podpořeno v nových zemědělských technikách

Celkový rozpočet projektu 2020: 2 mil. Kč

Partneři: Ministerstvo zahraničních věcí ČR; Life With Dignity

Web: <https://www.diakoniespolu.cz/co-delame/farmari-a-farmarky/farmari-v-kambodzi/>

Bangladěš: Budování odolnosti rohingských uprchlíků a hostitelských komunit skrze humanitární pomoc, ochranu životního prostředí a podporu mírového soužití v oblasti Cox's Bazaar, Bangladěš

Záměr projektu: Rohingští uprchlíci a hostitelské komunity zasažené uprchlickou krizí v Cox's Bazaar jsou schopni posilovat svou odolnost a budovat mírové, bezpečné a důstojné soužití v lepším životním prostředí do doby plné repatriace rohingských uprchlíků.

- Vyčistili jsme kolem 12 000 metrů odtokových potrubí v uprchlických táborech nasazením 1 987 dělníků z řad uprchlíků, kteří tak dostali možnost výdělku pro svou rodinu



- 960 uprchlických domovů bylo seznámeno se správnými hygienickými návyky v rámci opatření proti pandemii COVID-19; byly distribuovány příslušné hygienické balíčky.
- Celkem bylo vyškoleno 448 malých lokálních zemědělců a drobných podnikatelů, ve snaze navýšit v budoucnu jejich zisky. Po školení jim byl distribuován hotovostní mikrogrant, který jim umožnil zefektivnit jejich práci (navýšení počtu hosp. zvířat, zemědělských plodin atp.).
- Bylo distribuováno celkem 10 062 moskytiér a vysázeno celkem 28 551 stromků

- Celkem 1013 dospívajících studentek z hostitelských komunit a 492 dívek a žen z řad uprchlíků bylo seznámeno s tím, jak co nejlépe dbát o své menstruační zdraví. Distribuovány tzv. balíčky důstojnosti, které obsahovaly soupravy k údržbě menstruační hygieny.

Celkový rozpočet projektu 2020: 5 mil. Kč

Partneři: Ministerstvo zahraničních věcí ČR; RDRS Bangladesh, Luterský světový svaz (LWF)

Lidskoprávní projekt

Vietnam: Posílení a ochrana práv dítěte ve Vietnamu v procesu policejního vyšetřování

Záměr projektu: Zefektivnění procesu vyšetřování sexuálních deliktů s ohledem na práva dítěte.

- Navržený projekt podpořil expertní konzultativní proces ke zlepšení procesu vyšetřování sexuálních deliktů na dětech. Jeho konkrétním výstupem byl oficiální cirkulář (soubor pokynů) pro Ministerstvo veřejné bezpečnosti Vietnamu, určený po policejní a justiční složky, který pomůže ochránit práva dítěte a zamezit dodatečné traumatizaci.

Celkový rozpočet projektu 2020: 1 627 434,-Kč

Partneři: Ministerstvo zahraničních věcí ČR; Blue Dragon

Rozvojové projekty

Kambodža: Zlepšení sektoru WASH v provincii Kampong Chhnang, Kambodža

Popis projektu: Projekt se zaměřuje na dodávky pitné vody a zlepšení sanitačních podmínek v provincii Kampong Chhnang ve 45 vesnicích. Na projektu dohromady spolupracují 4 hlavní aktéři Life with dignity – místní partnerská nezisková organizace, G-servis expert na úpravu vody a Česká zemědělská univerzita, která se zaměřuje na vzdělávání a technickou kapacitu místního obyvatelstva. Během roku 2020 proběhla studie proveditelnosti na vytvoření vodovodního systému, zároveň jsme podpořili spolu s místními úřady výstavbu domácích latrín a celkově navýšili osvětu o vodě a sanitaci v našich cílových oblastech.

Partneři: Lokální nezisková Organizace Live With Dignity (LWD), ČZU, G-servis

Celkový rozpočet projektu 2020: 3 342 287 Kč (ČRA)

Myanmar: Budování WASH a komunitní infrastruktury pro podporu soběstačné komunity v Arakanském státě, Myanmar

Popis projektu: Realizace projektu „Budování soběstačnosti komunit prostřednictvím WASH a zásahů do infrastruktury (BSC WASHI)“ prostřednictvím trojstranné dohody mezi LWF, DECCB a UNHCR v Sittwe a Pautaw Township. V rámci projektu byly letos vyčištěny, oploceny a konzervovány 2 rybníky jako zásoba vody pro 5 975 obyvatel, bylo instalováno 20 ručních čerpadel pro 30 159 obyvatel,

807 rodin dostalo 16 vodních filtrů, dopravena 1 úpravna vody od české firmy G-servis, bylo postaveno 8 latrín pro vnitřně vysídlené, opravena silnice a chodníky. Komunita vnitřně vysídlených získala skrze školení znalosti o participativním rozhodovacím procesu a pro vybrané školení komunitní facilitace.

Partneři: Lutheran World Federation, UNHCR,

Celkový rozpočet projektu 2020: 3 214 021,70 Kč (ČRA) 17 308 404,87 (UNHCR)

Ukrajina

Název projektu: Rozvoj konceptu náhradní rodinné péče

Záměr projektu: Umožnit dětem vyrůstat v pečujícím rodinném prostředí

Popis projektu: Projekt podporoval rozvoj konceptu náhradní rodinné péče.

Středisko HRS poskytlo celkem **127 204,86 Kč** organizaci Otcův dům za účelem podpory výše zmíněného projektu. Navázali jsme tak na podporu, která trvá již od roku 2015. Prostředky byly využity jak k podpoře personálu věnujícímu se dětem (pěstouni, členové organizace), tak pro nákup nejpotřebnějšího zboží pro děti (např. učební pomůcky atp.).

Cílová skupina projektu: Děti, které byly odebrány z biologických rodin z nejrůznějších příčin či se biologická rodina nedokázala o ně postarat; sirotci;

Místo realizace projektu: Svatopetrivske, Kyjevský region, Ukrajina

Přímá podpora projektu na rok 2020: 127 204,86 Kč

Partneři: Otcův dům

***Poznámka:** Otcův dům nebyl jedinou organizací, které HRS v roce 2020 pomáhalo. Nově se navázala spolupráce s organizací Dům milosrdenství, která se stará o opuštěné, staré, nemocné a postižené bezdomovce z Kyjeva. HRS podpořilo tuto organizaci částkou 74 411,30 Kč a pomohlo ji získat grant ve výši 30.000 USD.*

Humanitární pomoc v ČR

V roce 2020 se středisko HRS zapojilo do humanitární pomoci, kterou poskytovala Diakonie ČCE v souvislosti s pandemií nemoci COVID-19. Středisko HRS spolupracovalo s dalšími středisky Diakonie ČCE při náboru a organizaci dobrovolníků a organizovalo iniciativu Dopis pro radost, která pomáhala seniorům v pobytových službách překonávat obtížné chvíle samoty. Z veřejné sbírky podpořilo 61 rodin, které se ocitly v tíživé životní situaci. Souhrnná zpráva o humanitární pomoci střediska HRS v souvislosti s pandemií nemoci COVID-19 je k dispozici zde:

<https://www.diakoniespolu.cz/clanky/dobrovolnici/pomoc-lidem-v-dobe-pandemie-covid-19-v-roce-2020/>

V roce 2020 se středisko HRS zapojilo také do humanitární pomoci po přívalových povodních na Uničovsku. Středisko HRS organizovalo dobrovolnickou pomoc zasaženým občanům v obci Šumvald, kde dobrovolníci pomáhali s odklizením povodňových škod. V 17 povodněmi zasažených

domácnostech odpracovali 445 hodin dobrovolnické práce. Z veřejné sbírky středisko HRS podpořilo 27 sociálně potřebných domácností, které byly na Uničovsku nejvíce zasaženy. Souhrnná zpráva o humanitární pomoci střediska HRS po povodních je k dispozici zde:

<https://povodne.diakonie.cz/aktualne/ohlednuti-za-povodnemi-v-sumvaldu/>

PODPORA OBCÍ V PREVENCI PŘED POVODNĚMI

Název projektu: Odolná obec – zlepšování připravenosti na mimořádné události a odolnosti komunit prostřednictvím preventivních opatření, vzdělávání a osvěty

Realizace projektu: 1. 9. 2019 – 31. 8. 2022

Projekt Odolná obec:

- zlepšuje připravenost obcí na povodně
- zmírňuje zranitelnost obcí vůči těmto hrozbám (z hlediska lokality, cílových skupin, technických kapacit)
- podporuje budování protipovodňových a preventivních opatření ve vybraných obcích
- zlepšuje informovanost obyvatel o tom, jak jednat při povodních a jak snižovat dopady povodní (tvorbou a distribucí informační materiálů a příruček)
- podporuje vzdělávání žáků základních škol o mimořádných událostech (prostřednictvím projektových dnů na školách a webinářů pro učitele)

Příjemci pomoci:

- 3 obce a 1 město v České republice: Kamýk nad Vltavou (Středočeský kraj), Rumburk, Hrobce, Chodouny (Ústecký kraj)

Náklady projektu (2020): 2 590 702,36 Kč (z toho dotace ve výši 2 451 859,70 Kč)

Partneři: Diakonie Katastrophenhilfe, Německo

Web: www.odolnaobec.cz

DOBROVOLNICKÝ PROGRAM PRO POMOC PŘI POVODNÍCH

Název projektu: Zvyšování odborné připravenosti dobrovolníků a osvěta veřejnosti o dobrovolnictví při mimořádných událostech

Realizace projektu: 1. 1. 2020 – 31. 12. 2020

Příjemci pomoci/výstupy projektu:

- 4 školení pro dobrovolníky, 40 proškolených dobrovolníků
- 105 nových dobrovolníků registrovaných v databázi střediska HRS
- nová příručka pro dobrovolníky “Komunikace v náročné životní situaci”
- 9 tematických článků/mediálních výstupů na webových stránkách a sociálních sítích

Náklady projektu (2019): 359 063 Kč (z toho dotace ve výši 249 955 Kč)

Partneři: MV - GŘ HZS ČR

Web: www.povodne.diakonie.cz

Název projektu: Podpora práce s dobrovolníky a jejich příprava na poskytování humanitární pomoci při mimořádných událostech

Realizace projektu: 1. 1. 2020 – 31. 12. 2020

Výstupy projektu: podpora akreditovaného dobrovolnického programu střediska HRS a práce koordinátora dobrovolníků

Náklady projektu (2020): 135 715 Kč (z toho dotace ve výši 95 000 Kč)

Partneři: Ministerstvo vnitra ČR

Web: www.povodne.diakonie.cz

PODPORA STŘEDISKA V OBLASTI PŘIPRAVENOSTI NA POVODNĚ

Název projektu: Podpora připravenosti střediska HRS při poskytování humanitární pomoci při krizových událostech

Realizace projektu: 1. 1. 2020 – 31. 12. 2020

Výstupy projektu: podpora práce střediska HRS při přípravě a organizaci humanitární pomoci při povodních a jiných mimořádných událostech (organizace dobrovolnické pomoci po povodních v roce 2020, zajištění chodu humanitárních skladů, zajištění chodu české humanitární sekce střediska HRS)

Náklady projektu (2020): 250 000 Kč

Partneři: Synodní rada ČCE

Web: www.povodne.diakonie.cz

Název projektu: Zajištění organizačního a technického zázemí Diakonie ČCE pro poskytování humanitární pomoci v případě mimořádné události na území Jihočeského kraje

Realizace projektu: 1. 1. 2020 – 23. 11. 2020

Cílem projektu bylo zlepšit připravenost střediska HRS poskytovat humanitární pomoc v případě mimořádné události (povodní) na území Jihočeského kraje.

Výstupy projektu: oprava podlahy humanitárního skladu Diakonie ČCE v Soběslavi, elektrovizy povodňové techniky, pořízení licence k aplikaci Inspecto pro monitoring potřeb domácností zasažených povodněmi

Náklady projektu (2020): 40 000 Kč

Partneři: Jihočeský kraj

Název projektu: Podpora připravenosti při poskytování humanitární a technické pomoci v Ústeckém kraji

Realizace projektu: 1. 3. 2019 - 31. 5. 2020

Výstupy projektu: elektrovizy povodňové techniky, dovybavení a údržba humanitárního skladu

Náklady projektu (2020): 15 536 Kč

Partneři: Ústecký kraj

Další finanční podpora střediska HRS:

Název projektu: Zajištění podpory seniorům v době koronavirové krize

Realizace projektu: 1. 3. 2020 – 30. 6. 2020

Výstupy projektu: podpora práce koordinátora humanitární pomoci střediska HRS (iniciativa Dopis pro radost, provoz infolinky) a provozu krizové linky SOS Centra Diakonie ČCE

Náklady projektu (2020): 71 000 Kč

Partneři: Nadace Karel Komárek Family Foundation

Osvěta v ČR a dalších 6ti evropských zemích

PROJEKT: SDGs and Migration – Multipliers and Journalists Addressing Decision Makers and Citizens in the EU

Název kampaně: Tváře migrace

Donor: EU, program DEAR (Development Education and Awareness Raising)

Doba trvání: březen 2019 – únor 2022

Celkový rozpočet: 2 459 560 EUR (Rozpočet Diakonie 696 923 EUR)

Rozpočet Diakonie na rok 2020: 6 450 000 Kč (243 200 EUR)

Záměr projektu:

Na projektu „Faces of Migration“ pracuje pod naším vedením od roku 2019 7 partnerských organizací ze 7 evropských zemí. Naším hlavním cílem je zvýšit povědomí široké veřejnosti o udržitelném rozvoji a souvislostech s tématem migrace prostřednictvím workshopů, veřejných akcí, online kampaní a dalších akcí. Vyzýváme také politické zastoupení na národní a evropské úrovni k aktivnímu přístupu k politikám vedoucím k systematickému a inkluzivnímu řešení situace migrantů a uprchlíků a uvědomění si, že bez řešení otázek migrace není možná udržitelná budoucnost. Prostřednictvím komunikační strategie založené na naději chceme změnit narativ, který je, pokud jde o migrační tematiku, obecně poněkud negativní. Věříme, že kampaně, které nabízejí řešení, spíše než aby poukazovaly na problémy, kampaň vyjadřující to, za čím stojíme, spíše než to, proti čemu jsme, motivuje lidi, aby byli otevření poslouchat, pracovat na řešeních, být solidární s jinými zeměmi, jinými lidmi.

Během druhého roku realizace jsme vytvořili mnoho zajímavých výstupů a spolupracovali na mnoha osvětových akcích. Příkladem mohou být – video spot na téma klimatické změny a migrace v jihovýchodní Asii (projekty v Kambodži), spolupráce na Jihlavském festivalu dokumentárního filmu, spolupráce na letní škole migrace IOM, účast na kulturně osvětové akci We Mind na Střeleckém ostrově), organizace mezinárodního školení Hope based communication strategy, 4 odborné publikace na témata udržitelného rozvoje a spojitost s otázkami migrace, publikování manuálu pro aktivní skupiny, spolupráce na školení dobrovolníků, spolupráce s novináři (zahraničními zpravodaji na Blízkém východě a v jihovýchodní Asii – reportáže v rozhlase a televizi) a další. Zahájili jsme také spolupráci se 4 organizacemi v rámci tzv. regrantingu skrze který podpoříme projekty 4 malých organizací, kterým poskytujeme finanční podporu, PR podporu a možnost vzdělávání v oblasti komunikace a kampaní.

Veškeré informace lze získat na <https://tvaremigrace.cz/> a <https://gcap.global/faces-of-migration/>, dále také na Facebooku a Instagramu našeho střediska.

Srdečně Vám děkujeme za Vaši podporu.

Kristina Ambrožová
ředitelka SHRS

Eva Zadražilová
předsedkyně dozorčí rady SHRS